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Ministerstvo průmyslu a obchodu 
II. 

  

PŘEDKLÁDACÍ ZPRÁVA 
 
 
 Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 44/1988 Sb., o ochraně a využití nerostného 
bohatství (horní zákon), ve znění pozdějších předpisů, se předkládá v souladu s Plánem 
legislativních prací vlády s cílem posílit ochranu práv vlastníků nemovitostí potenciálně 
dotčených těžbou vyhrazených nerostů. Předložená novela naplňuje koaliční smlouvu stran 
současné vládní koalice, konkrétně závazek připravit novelu horního zákona, která „odstraní 

možnost vyvlastnění a další omezení vlastnických práv majitelů nemovitostí v dobývacích 

prostorech“. 

 

 Spolupředkladateli jsou Ministerstvo životního prostředí a Český báňský úřad.  
 
 
Průběh a výsledky vnějšího připomínkového řízení 
 

Návrh zákona byl dne 30. 6. 2011 rozeslán do vnějšího připomínkového řízení na 
všechna povinná připomínková místa, z ostatních připomínkových míst tento materiál 
obdrželi: Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR, Svaz měst a obcí 
ČR, Český báňský úřad a Českomoravská konfederace odborových svazů. Lhůta pro 
uplatnění připomínek byla 20 pracovních dní. 

 
Celkem 29 připomínkových míst uplatnilo 51 připomínek, z toho 37 zásadních 

připomínek, z nichž mnohé jsou totožné.  
 
Bez připomínek – MF, MK, MMR, MS, MŠMT, MZE, MZV, MZ, Úřad vlády ČR – 

Odbor kompatibility, Úřad vlády ČR – Kabinet vedoucího ÚV ČR, Česká národní banka. 
 
Jednání k vypořádání zásadních připomínek se konalo dne 18. 8. 2011. Návrh byl jen 

částečně doplněn a upraven podle připomínek. I po jednání k vypořádání vnějšího 
připomínkového řízení zůstává předmětem rozporu 10 hlavních připomínek v různých 
formulačních modifikacích. Další zásadní, doporučující a věcné připomínky byly vypořádány 
s tím, že byly vysvětleny (např. MD, MPSV, MŽP, ČBÚ).  

 
Z mezirezortního připomínkového řízení i nadále zůstává požadavek MV a asociací 

zastupující zaměstnavatele v této oblasti, aby stát nadále zachoval nástroj vyvlastnění pro 
získávání pozemků potřebných pro dobývání. 
 

Podrobnosti jsou uvedeny v tabulce vypořádání připomínek (část V. materiálu). 
Materiál je vládě předkládán s rozporem. 
  


